

采访

小作家:辛允希
银川市实验小学四年级(3)班
指导老师:田鑫

我乘上时光机,回到唐朝,去采访杜甫。

只见一名男子,穿着朴素的布衫,脚踩草鞋,手持竹杖,眉宇间透出一种非凡而高洁的气质。他就是杜甫。

我问:“杜先生,您写过很多爱国诗,您的诗在后世被称为‘诗史’,请问您有什么感想吗?”

杜甫回答:“在唐玄宗执政时期,朝野腐败,奸臣作乱。我曾多次参加科举考试,却因主考官被贿赂而次次名落孙山。那时,我情绪低落至极。”说完,他叹了口气。

我又问:“您与李白先生的相遇,成了历史上的一段佳话。您对李白有什么看法吗?”

杜甫听后,脸上的愁苦烟消云散,取而代之的是微笑:“李白啊,他是个高洁之士,一生历经坎坷,却仍能作出‘天生我材必有用,千金散尽还复来’这样的诗句。”我听后深有感悟。

我又说:“杜先生,您在晚年归隐山林,你的心情又是怎样的呢?”

杜甫说:“我那时对朝廷已经失望透顶了,只想归隐山林,安度晚年。在归隐的那段时间,我看到的每一处风景都会让我想起朝廷的腐败,唉,那段时间我的心情起起伏伏,时悲时喜。”

我听后,觉得心情很沉重。

走的时候,我手中虽空无一物,却觉得沉甸甸的。

珍惜

小作家:李和谦
兴庆区第八小学海宝校区六年级(2)班
指导老师:田鑫

在小学的时光列车上,我匆匆走过了六年的春夏秋冬,回头望去,小学生活仿佛一幅五彩缤纷的画卷,在记忆中展开。

小学一年级时,我懵懂无知,怀着忐忑的心情来到了学校,对于面前的一切都充满陌生感。老师带领着我们,从简单的拼音到难回答的阅读理解;从简单的“1+1=2”再到难解决的鸽巢原理;从简单的单词到看不懂的文章……六年时光转瞬即逝,现在,我们一个个已长成了人高马大的毕业生。

在那令人珍惜的课间十分钟里,每分钟似乎都充满了欢声笑语,那时总嫌十分钟太短,因为每次还没有玩尽兴,就要上课了。除了课间的嬉闹,校园里的大小活动都像是珍珠,串起了六年的快乐时光。运动会上,同学们奋力拼搏为班级争光的样子;六一儿童节时,同学们低价买到自己喜欢的物品时兴致勃勃的样子;元旦晚会上,每一位同学都在表演着自己的才艺,引得台下的同学连连鼓掌的场景……

时光不会停下脚步,转眼间,我们即将毕业,曾经觉得如此漫长的六年生活,现在仿佛转眼即逝。那些和同学们一起学习、讨论、玩耍的日子,那些老师们对我们谆谆教诲的时光,正在一步步远去。这些看似平凡的日子,日后都会变成我最珍贵的回忆。如今站在毕业的路口,才懂得那些被汗水浸湿的作业本、被笑声填满的走廊,早已在时光里酿成了蜜——原来所谓成长,就是一边挥手告别,一边把这些过去的日子悄悄藏进心底,成为照亮未来的星光。



友谊

小作家:张歆悦
银川市实验小学五年级(3)班
指导老师:田鑫

家门口那个一眼就能瞅见的狗窝,成了我永久的回忆……

刚到家的它,圆滚滚的,相貌很是可爱,一对圆溜溜的大眼睛和一对飞毛腿总让人心生爱怜。

我哪次爬山不带它?哪次回家没有它迎接?哪次孤独中,不是它把我拯救出来?它那矫健的身姿,成了我永远的回忆,当“丢了”两个字从耳朵传进大脑,我的泪顿时冲出眼眶,顺着眼角,流过脸颊,滑过嘴角,啪的一声摔在地上。

每次看到那空空的狗窝,我的心都会被记忆刺穿,传出令人难以忍受的疼。

快乐包饺子

小作家:闫宸宇
金凤区第二十小学五年级(1)班
指导老师:田鑫

中国有许多许多的民俗,吃年夜饭、吃元宵、划龙舟、赏月亮等等,而我喜欢的是包饺子。

大寒节令时,我的姥姥姥爷会在晚上包饺子给我吃,当然我也会加入包饺子的行列。姥爷捣馅,姥姥拌醋,而我干的则是最轻松的差事,压皮和下锅。

姥姥在一个小碟子中倒上醋,将蒜切碎后丢进醋里。我将洁白的面团压扁,再擀开,就成了一张张面皮,与此同时,我姥爷则像一个顶级大厨不断搅动着盆里的肉馅。待肉馅搅好后,我们就将肉馅用皮包上,然后双手同时向内挤压,一个洁白而又软糯的小精灵便出现在了菜板上。我拿起那一个个软糯糯的小精灵,丢到冒着白烟的“澡盆”中。不一会儿,这些小精灵就像洗好了澡舒服地浮了起来,我将它们夹出来,一个个小精灵躺在盘子中,冒着热气。

我用筷子夹起一个饺子,蘸上拌好的醋,吹一吹,放进嘴里,一大口爆汁的肉馅配上面皮的嚼劲,瞬间融化了我的味蕾。包饺子,吃饺子,这个普通到不能再普通的民俗,给了我不一样的体验,温暖和快乐!



本版制图:徐文燕(即梦AI)